

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

№ 6 (873)

Пятница, 8-го января 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп. Объявления с пифровым набором 40 коп. В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Примем объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, в здании Рудоуправления, вверху).

Примем подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемрудника, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. на дом. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 60 к
На 1 г. 5 р. —

КК ВКП (б), РКМ, рабкоры и селькоры.

Успешное выполнение возложенной на КК (Контрольную Комиссию) ВКП (б) и органы РКМ задачи всестороннего и глубокого изучения работы государственного аппарата и внесения в него прочных и коренных улучшений, направленных к приближению госаппарата к насущным интересам широких трудящихся масс, может быть достигнута лишь на основе привлечения к работе КК ВКП (б) и органов РКМ наиболее ценных и активных элементов рабочего класса и крестьянства.

Такая перестройка государственного аппарата, имеющая целью уничтожение в нем всех бюрократически капиталистических навыков и пережитков, настоятельно требует объединения вокруг работы КК и РКМ лучших сил рабочих и крестьян, которые могут обеспечить живое участие широких масс трудящихся в выявлении наблюдающейся громоздкости госаппарата, волокиты, расточительности, недобросовестности и т. д.

Одной из наиболее важных и плодотворных форм такой мобилизации активных элементов рабочего класса и крестьянства для участия в работе КК и РКМ является привлечение к этой работе рабкоров и селькоров. По самой своей сущности рабселькорское движение уже является выразителем и проводником пролетарского и крестьянского общественного мнения и самостоятельной во всех областях нашей работы. Уже не малую роль это движение сыграло в улучшении госаппарата вообще и в частности в нашем округе. Но работы вперед еще много.

Для выполнения стоящих перед нами задач, нужна тесная связь работы рабкоров и селькоров „Кузбасса“ с работой уполномоченного Сибирской Краевой Рабоче-Крестьянской Инспекции по Кузнецкому округу. Только совместными, дружными усилиями мы можем изжить наблюдающиеся недочеты в работе госаппарата и приблизить его к трудящимся массам. *Пырин.*

В Канаде неспокойно.

События в г. Глэсбее.

НЬ-ЙОРК, 5 (ТАСС). Углемы в г. Глэсбей (провинция Нью-Шотландия в Канаде) вынесли на митинге резолюцию, требующую прачительственной помощи в виду бедственного положения, в котором они очутились вследствие продолжительной безработицы.

— В случае отказа правительства, — говорится в резолюции, — углекопы будут вынуждены взять силой то, что им требуется.

После митинга, около 2000 углекопов вторглись в магазины и заградили продовольствие.

Пленум Московского комитета ВКП (б).

МОСКВА, 5 (ТАСС). На пленуме Московского комитета ВКП(б), совместно с активом Московской партийной организации, с докладом об итогах 14-го съезда ВКП(б) выступил т. Бухарин. Доклад продолжался около 5 часов. Собранием единогласно, при одном воздержавшемся, принята следующая резолюция: — „Заслушав доклад т. Бухарина об итогах 14-го съезда партии, пленум Московского комитета, совместно с активными работниками, в количестве 370 человек, целиком и полностью присоединяются к решению 14-го партсъезда. Собрание актива констатирует, что съезд дал точный и ясный отчет на все возникающие по мере дальнейшего роста развертывания социалистического строительства вопросы и со всей четкостью определил основную линию и задачи партии и дал определенные конкретные директивы по работе партии во всех областях строительства. Пленум Московского комитета, совместно с активом, констатирует цельность и идейное единство нашей партии, только лишь одна Ленинградская делегация своими выслушаниями в своем поведении на съезде выгала в внести дезорганизацию в работу съезда. Центральная линия новой оппозиции состоит из возвращенных ряда основных положений ленинизма, но она встретила и должна была встретить, решительный отпор всей партии. Особенно недопустим и неправильным собрание актива считает выступление тов. Зинovieва, при поддержке Ленинградской делегации, с докладом по отчету ЦК, что не только не могло способствовать сплочению рядов всей партии и активизации тех или других разогласий, возникших среди группы руководящих работников Ленинградской организации против ЦК партии, но еще в большей мере изолировало Ленинградскую делегацию и фактически противопоставило ее всей партии.“

Точно также собрание актива осуждает голосование Ленинградской делегации против принятой съездом резолюции по докладу ЦК. Собрание актива с удовлетворением отмечает, что дезорганизаторское по существу поведение Ленинградской делегации не встретило сочувствия в широких массах Ленинградской организации. В рядах Ленинградской организации все более усиливается движение, направленное против попытки Ленинградской делегации на 14-м съезде партии, в лице партийного съезда, и начато движение за осуждение личной поведения Ленинградской делегации и за одобрение решений 14-го партсъезда. Собрание актива уверено, что в ближайшее время вся Ленинградская организация, как один человек, пойдет вместе со всей партией и целиком и полностью сплотится вокруг ЦК партии.

Пленум Московского комитета, совместно с активом, подчеркивает огромную важность решений 14-го партийного съезда на весь ближайший период нашего строительства и призывает всех членов партии внимательно изучить все основные решения и материалы съезда. Одновременно предлагает парторганизациям широко осветить основную линию партии и решения съезда перед 6/партийной рабочей массой. Все парторганизации, и каждый член партии должны со всей решительностью проводить в жизнь решения съезда партии. Собрание актива Московской организации уверено, что как из всех прошлых дискуссий, так и из последней, партия вышла еще более окрепшей и с еще большей ясностью осознала стоящие перед ней великие задачи и практические пути осуществления их в жизнь. Собрание актива уверено, что на основе проведения в жизнь решений 14-го партсъезда, наш союз Советских Социалистических Республик следует в предстоящем году еще один крупный шаг вперед по пути осуществления заветов Ленина, по пути строительства социалистического общества.

Борьба с преступностью.

ТВЕРЬ, 5 (ТАСС). Губсуд приговорил к расстрелу бывшего заведывающего Тверским отделением Госсельсклада Филорома, растратившего около 10,000 рублей, и бывшего заведывающего Тверским отделением Ленинградского союза потребителей Тихомярова, растратившего 8000 рублей.

Смертный приговор. ЯРОСЛАВЛЬ, 5 (ТАСС). Приговорен к расстрелу за растрату 4000 рублей заведывающий отделением Вятсидиката Головастиков.

Собрание актива Московской организации уверено, что как из всех прошлых дискуссий, так и из последней, партия вышла еще более окрепшей и с еще большей ясностью осознала стоящие перед ней великие задачи и практические пути осуществления их в жизнь. Собрание актива уверено, что на основе проведения в жизнь решений 14-го партсъезда, наш союз Советских Социалистических Республик следует в предстоящем году еще один крупный шаг вперед по пути осуществления заветов Ленина, по пути строительства социалистического общества.

Собрание актива от имени всей Московской организации обещает вновь избранному ЦК полную и решительную поддержку в его трудной и сложной работе по руководству всей страной и партией, сохраняя ленинского единства и железной дисциплины в ее рядах.

Борьба с хищениями будет усилена.

МОСКВА, 5 (ТАСС). В связи с хищениями, растратами, а также и другими злоупотреблениями в кооперации, получившими значительное распространение, ЦК ВКП(б) опубликовал резолюцию, в которой указывает на необходимость принятия целого ряда мер по борьбе с хищениями и по предупреждениям их.

Съезд ППС в Польше.

Говорят „страшные слова“, а предательскую деятельность ЦК одобряют.

ВАРШАВА, 5 (ТАСС). На съезде партии польских меньшевиков (ППС) от имени основного ядра оппозиции выступил делегат Плавцакий, резко осудивший тактику ЦК. В особенности он осуждал участие ППС в правительственной коалиции и требовал немедленного отзыва представителей ППС из правительства, а также роспуска сейма.

С заключительным словом выступили докладчики от ЦК Барлицкий и Жулавский. При голосовании резолюции по политическому отчету ЦК большинством голосов решено: отчет ЦК принять к сведению и выразить руководящим органам партии благодарность за их „человечную деятельность“. Резолюция принята большинством 145 голосов против 40.

По вопросам внешней политики выступил Недзелковский, указавший, что ППС стремилась к ликвидации экономических и политических конфликтов с Герма-

нией и к улучшению отношений с СССР, поддерживая заключение польско-советского торгового договора.

В резолюции, принятой съездом по докладу о внешней политике партии одобряется деятельность Центрального Комитета, а также позиция, занятая им в отношении Локарно. В резолюции по вопросу о земельной реформе, поддается постановление предыдущего съезда и отмечается, что необходимым условием для укрепления экономических и политических основ государства, является проведение земельной реформы. После принятия ряда мелких предложений, с заключительной речью выступил Дашинский, заявивший съезду, что он, как и все, сознает опасность создавшегося положения и что никто не верит безгранично в спасительность коалиции. Если ППС встретит со стороны коалиции упорное непонимание, то партия, по словам Дашинского, перейдет к непосредственной борьбе за образование рабоче-крестьянского правительства.

Разные известия. За границей.

Вместо 6 месяцев — 10.

ПАРИЖ, 6 (ТАСС). Апелляционный суд в Орлеане изменил приговор трибунала города Тура по делу французских коммунистов: Шуана, Сюзанны Жиро и тр. Шуан и Жиро должны отбыть 10 месяцев тюремного заключения, вместо 6, и, кроме того, уплатить по 1000 франков штрафа. В отношении остальных осужденных при-

говор 1-й инстанции остается в силе.

Требуют признания СССР.

ПРАГА, 6 (ТАСС). На заседании пленума Пражской городской думы коммунист Бенак предложил обратиться к правительству с требованием признания СССР в кратчайший срок. Предложение Бенака принято единогласно.

По СССР.

Съезд общества „Друзей радио“.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Созыв всесоюзного съезда общества „Друзей радио“ перенесен с 20 января на 8 февраля. Всесоюзным обществом „Друзей радио“ ко дню съезда приурочено открытие выставки экспонатов по радиобителюству. Лучшие экспонаты будут премированы.

К созданию домов отдыха для просвещенцев.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Президиум ЦК профсоюза работников просвещения, решил отчислять ежегодно по 30,000 рублей на оборудование и расширение домов отдыха для работников просвещения. Пропускная способность домов отдыха для просвещенцев ежегодно будет доведена до 2000 мест.

Прямое сообщение СССР — Германия.

МОСКВА, 5 (ТАСС). 5 февраля открывается прямое пассажирское и багажное сообщение между дорогами СССР, Германии и Литвы с транзитом (проездом) через Латвию и Эстонию.

Совещание педагогов и проинструкторов.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Наркомпросом и ЦК РКММ созывается 1 февраля в Москве всесоюзное совещание педагогов и проинструкторов по вопросам детского движения и школы.

Ограбление артельщика Госбанка.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ, 5 (ТАСС). В 6 часов вечера в центре города вооруженными бандитами совершено дерзкое ограбление артельщика Госбанка. Похищено 40 тысяч рублей. Артельщик и сопровождавший его красноармеец ранены. Бандиты скрылись.

Постройка маслобойных заводов.

ПЕТРОПАВЛОВСК-АКМОЛИНСКИЙ, 6 (ТАСС). В течение ближайших месяцев в Акмолинской губернии будет построено 20 новых маслобойных заводов.

Необходимо развить вкладные операции в кредитных т-вах.

Потребность в сельско-хозяйственном кредите растет. Удовлетворить все запросы невозможно—не хватает средств. Мелкие крестьянские сбережения, вложенные в кредитные т-ва, омогут развитию сельхозкредита. Кредитным т-вам—усилить привлечение вкладов. Крестьяне, вкладывайте свободные копейки в кредитные т-ва, они здесь будут сохранены и принесут пользу.

Потребность крестьянского населения в сельско-хозяйственном кредите с каждым годом увеличивается. Средства, отпущенные селькредитом, являются недостаточными для удовлетворения этих потребностей. Необходимо широкое развитие вкладных операций. Курс на привлечение мелких крестьянских сбережений. Пример крестьянину должны показать местные деревенские учреждения и организации.

В 1924-25 году по Сибири было выдано ссуд населению через кредитные товарищества 199.707 на общую сумму 6.325.665 руб. Как не велика эта цифра, все же она является недостаточной для удовлетворения потребности населения в сельско-хозяйственном кредите. Между тем, в связи с развитием и совершенствованием крестьянского хозяйства, потребность эта, конечно, будет возрастать.

До сих пор кредитование населения почти целиком проводилось за счет средств селькредита. Увеличение этих средств не представляется возможным, следовательно, нужно обратиться к другому источнику питания средствами.

Необходимо возможно шире развить вкладные операции, необходимо принять все меры к привлечению мелких крестьянских сбережений.

Здесь мы встречаемся с двумя препятствиями, на которые обычно указывает при объяснении слабого развития этих операций 1) Денег нет, 2) крестьянин опасается вложить свои деньги в кредитное товарищество.

Раньше, в довоенное время, вклады составляли значительные суммы и нередко кредитные товарищества работали исключительно на вкладные деньги. Но раньше и вкладчики были люди более или менее зажиточные и вносили каждый солидную сумму. Конечно, теперь рассчитывать на это трудно. Надо взять курс на привлечение мелких крестьянских сбережений, которые приходится делать почти каждому крестьянину. В каждом хозяйстве время от времени появляются свободные средства. Кроме того, хороший урожай этого года дает возможность крестьянину делать небольшие сбережения. Эти сбережения на черный день, страховка хозяйства от несчастных случаев—неурожая, падежа скота и т. д. Следовательно, деньги у населения имеются, только они распланы и очень большая и важная задача состоит в том, чтобы средства эти собрать, и направить на кредитование того же населения. Для каждого крестьянина должно быть ясно, что хранить деньги у себя дома нет никаких оснований, никому это никакой пользы не приносит. И не только не приносит пользы, но иногда бывают и несчастные случаи (кража, пожар и т. д.). Иногда бывает и так, что деньги постепенно расходуются непроизводительно для хозяйства. А приходит нужный момент—денег нет, нужно их доставать, нужно платить большой процент, да и хорошо еще, если достанешь.

Между тем в кредитном товариществе деньги будут целы и их можно получить в любое время.

Не следует обращать внимания на то, что сумма вклада будет слишком мала, несите каждый появившийся у вас свободный рубль, не важно и то, сколько этот рубль полежит, возможно он потребует на следующий день. Получая сегодня вклад от одного и выдавая другому, кредитное товарищество ничего не теряет от этого, это будет правильный оборот средств, часть которых все же будет оставаться в кассе товарищества и будет использована для выдачи ссуд.

Таким образом, каждый внесенный рубль увеличивает оборотные средства товарищества, дает возможность расширить кредитование населения, следовательно приносит громадную пользу.

В этом большая и существенная выгода для каждого крестьянина. Каждый крестьянин может из вкладчика превратиться в заемщика и понятно, он скорее всего получит ссуду тогда, когда кредитное товарищество будет располагать большими средствами.

Некоторые кредитные товарищества теперь уже имеют большие вклады до 3000 и больше, но есть и такие, где вкладов нет ни копейки. Оказывается, где хорошо разъяснили населению пользу вкладных операций, там и большие вклады имеются, а где палец о палец не ударили, там и кассы пусты.

Таким образом, возможность широкого развития вкладных операций имеется, надо только этот вопрос разъяснить населению.

В чем главное опасение населения?

Опасаются, что деньги пропадут, что получить их в нужный момент будет нельзя, что внесенного вклада будут считать кулаком и т. д.

Могут ли пропасть вклады? Представим себе, что кредитное товарищество получило большой убыток и положение его таково, что приходится ему ликвидироваться. В этом случае, в первую очередь, удовлетворяются требования вкладчиков.

Кроме того, кредитные товарищества заключают с селькредитом особые страховые договоры, которыми обеспечивается беспрепятственная выдача вкладов.

Следовательно, получить деньги обратно не только вполне возможно, но только им не грозит никакой опасности, но и выдачу их можно производить по первому требованию вкладчиков.

К кредитным товариществам предъявляется категорическое требование сохранения тайны вкладов, кредитное товарищество может сообщить сведения о сумме вклада и кому он принадлежит только по требованию судебных властей.

Поэтому опасения крестьян являются неосновательными и в этом легко убедиться всякому, кто вложит свои деньги в кредитное товарищество.

В данном случае пример крестьянскому населению должны показать сельские учреждения и организации. Нередко они обладают, хотя и временными, но довольно большими свободными суммами. Хранение их в кассах кредитных товариществ в виде вкладов более безопасно и более целесообразно, чем в собственных кассах. Организация, вложившая

Просвещение. На собрании просветителей.

(Гор. Щелковский).

На собрании работников просвещения, 30 декабря стояли чрезвычайно важные вопросы, в смысле предстоящей работы организации. Каково по ним было решение увидим дальше. Первый доклад—о работе Сибкрайседа работников просвещения. Аудитория этим докладом была, видимо, заинтересована, т. к. докладчик без сопротивления для доклада получил 45 минут.

Приступили к делу. — Так и этак, товарищи—говорит докладчик,— наш съезд сделал то-то и это. Слушатели глотают фразу докладчика с удивительной энергией, глаза на выкате.

Докладчик «сыплет» дальше и для большей наглядности и образительности работы съезда начинает применять сначала мелкую жестикуляцию, затем порупнее. Наконец, сбрасывает с плеча пальто. Пот градом катится с докладчика.

Работа съезда протекала лучше, чем следовало ожидать, конечно и не без недочетов,—говорит в заключение докладчик.

После доклада задал ряд вопросов, например: как попасть на курорт, имеется ли в Сибири при ЦК дом просвещения в случае поездки в Новониколаевск, найдется ли местечко где-бы можно было переночевать и ряд других, подбавив этим вопросов, которых докладчик не дождался только на собрании, но и во сне.

Вот мудрецы! На то сич пожалуй, и просветители. Жаль, что не задали еще вопроса: как приобрести мужа, пуховую перину и могут-ли от этого ожалиться дети. Или это до следующего собрания отложим? Аось, кто-нибудь да и «запутает» на этом докладчика.

Прения прешли оживленно. Выступало два товарища. Две главные вопросы прешли не лучше. Чистопольский.

Оживаем.

(С. Камысла, Красноя района).

Культурная жизнь у нас стала оживать. После открытия ликпункта, усилилось посещение избы читальни подростками. Организован драм-кружок, который уже начал работать. Надеемся что этим путем культурникам удастся отвлечь от вечерок молодяки. В скором времени начнет работать сельско-хозяйственный кружок. Работа сарафанного стола при избе читальни оживилась. Правда, избач у нас малограмотный, но ему в работе по выдаче справок помогает учительница Л. А. Саница и дело идет на лад.

Крестьяне начинают смотреть на избача и на учительницу, как на своих первых помощников и советчиков. Бывалый.

свои средства в кредитное т-во, освобождается от всякого риска и, кроме того, внесенные средства принесут свою долю пользы при кредитовании сельского населения.

Вот это последнее обстоятельство надо учитывать всем. Как уже было сказано выше, потребность населения в сельско-хозяйственном кредите гораздо больше тех средств, которыми располагают кредитные товарищества. Эта потребность с каждым годом возрастает и удовлетворение ее возможно только при широком развитии вкладных операций.

Больше внимания этому делу, больше содействия работе кредитных товариществ!

Партия и комсомол.

Без партруководства.

(С. Ваганово, Краснинского р.)

Со стороны ячейки партии нет никакого руководства комсомольской ячейкой. Состав комсомольской ячейки слабый: малограмотные 15-16-тилетние ребята, не успевшие вывариться в комсомольском котле. Работа распалась, т. к. более опытные и активные комсомольцы ушли в армию. Секретаря ячейки нет, его временно перевели на службу в другое село. Теперь уже 2 месяца, как он в ячейке не был, а заместителя выдвинуть никто и не думает. Испол-бюро ячейки состоит из мало подготовленных комсомольцев, справиться с работой оно не в силах. Комсомольцы развинулись, часто нарушается устав. Авторитет ячейки среди населения совершенно упал. Чтобы поднять его,

необходима упорная, трудная работа под руководством ячейки ВКП. А этого руководства нет. В течение 3-х месяцев ни один партиец не посетил заседания бюро комсомольской ячейки, о собраниях и говорить нечего. Партийцы развал ячейки видят, но помощи не оказывают, ограничиваются руганью по адресу комсомольцев. Хромает работа и среди пионеров. Вагановский отряд пионеров недавно был одним из самых сильных в районе, а теперь—самый слабый. За несколько месяцев не было ни одного сбора отряда. Причина ясна: пионеры не имеют никакого руководства со стороны комсомола, а комсомол со стороны партии.

Эхо.

По ячейкам.

Постановили, а не выполнили.

Комсомольцы Сергеевской ячейки Бачатского района по докладу избача о работе избы читальни постановили: провести воскресник для оборудования и обслуживания. Пришел назначенный день. На воскресник комсомольцев явилось очень немного, т. е. такой процент по отношению к общему составу ячейки, который равняется нулю. Нехорошо комсомольцам забывать о своих решениях. Комсомолка.

Хвалить не за что.

Слабо работает наша Лебедевская ячейка. Один только секретарь кое-что делает, а остальные комсомольцы спустя рукава относятся к комсомольской работе, больше время проводят на вечерках. Школьник.

Был комсомолец, а стал богомолец.

В нашей Ильинской ячейке, Проконьевского района членом состоит Абрамов, Федор Иванович, который в ячейке занимает далеко не последнее место,—он член редколлегии местной стенной газеты. Абрамов в возрасте, пришла пора жениться. Подыскал он себе пару и женился. Но так-как его половина не согласилась выходить замуж без благословения батюшки, то он изъявил желание венчаться в церкви и после венчания свадьбу отпраздновать, как полагается, по-религиозному, с исполнением всех обрядов. Как теперь ячейка по-

ступит с Абрамовым, будет-ли он занимать одно из первых мест в ячейке. Местный.

Гуляет.

Председатель Березовского совета Крапивинского района Язев Александр, он-же секретарь ком'ячейки. По эти две нагрузки для Язева пустяки, с ними он не считается: «гуляет» по трое—четверо суток. Так он сделал в начале декабря. В сель-совете и в ячейке никого за себя не оставил. В это время приехал секретарь райкома партии и ему не пришлось познакомиться с работой ячейки. Селькор.

О стенгазете забывают.

Комсомольцы советской ячейки г. Кузнецка со стенгазетой не считаются. Ни материалов в стенную газету, ни помощи коллегам в работе, они не оказывают. Такое плохое отношение к стенгазете нужно изжить. Ким.

Рабочих—на ячейковые собрания.

Собрания коксовых печей Химзавода бывают редко и, казалось бы, посещение их рабочими и служащими коксовых печей должно быть высоким. Тем паче, что повестка собраний подбирается всегда более или менее удачно. Однако, посещение собраний ахти, как высокое. Бюро ячейки необходимо повести работу по привлечению на собрания всех рабочих. Бывалый.

У пионеров.

Пионерам негде работать.

Имеется в Гурзавоце пионерский клуб, вернее, есть такое помещение, которое носит это название. Пионеры в нем не занимаются. Помещение не отапливается, нет освещения. Пионеры вынуждены толкаться в коридоре рабклуба. Чик.

Стенная пионеров.

В пионеркоммуне Кузнецкого детгородка выпускается стенная газета. По содержанию и обработке материала газета приличная. Последний номер газеты посвящен допризывникам. Очевидец.

У делегатов.

Делегатки за делом.

Делегатское собрание в селе Лебедах, Топкинского районаступило к работе. Проведено несколько собраний. По воскресеньям делегатки занимаются в воскресной школе, которую посещают охотно. Глаз.

РАБОЧИЕ НОВОСТРОЙКИ
ОТ
ВАС НЕТ НИ ОДНОЙ
КОРРЕСПОНДЕНЦИИ.
Пишите о том, как идет
работа.

Рабочая и профессиональная жизнь.

2-е собрание уполномоченных Ленсоюзу потребобществ.

(Продолжение).

Товароснабжение. продано на 2 мил 655 тыс. 634 р. 95 к. Купленный товар разбивается на следующие группы:

Мануфактуры	35,8%	к	общей сумме поступления.
Галантерии	5,3%	"	"
Бакален.	21,4%	"	"
Скобяных	12,2%	"	"
Кожевенных	7,2%	"	"
Тяжеловесов	12,2%	"	"
Посудных	3,9%	"	"
С.-хозяйств.	3,0%	"	"
	100,0%	"	"

Товары Ленинсоюз покупал, главным образом, у Сибкрайсоюза и через Сибкрайсоюз. У него куплено на 58% по отношению ко всей сумме покупок, у других кооперативных организаций на 7,9%, у государственных организаций на 27,6% и у разных лиц на 6,5%.

В сумму проданных товаров входят следующие товары первой необходимости:

Соль	165.063 п.	на	115.543 р.	81 к.
Керосин	35.930 "	"	67.415 "	84 "
Мыло	6.052 "	"	54.469 "	68 "
Сахар	17.296 "	"	224.848 "	46 "
Спички	4.181 ящ.	"	53.938 "	12 "
Железо (сорт, лист, гвозди).	—	"	243.777 "	73 "
Стекла оконного 512 ящ.	61.440 лист.	"	40.909 "	04 "
Мануфактуры	—	"	965.342 "	24 "
В том числе хлопчато-бумажной	1.599.197 метр.	"	799.598 "	41 "

На каждое хозяйство товаров первой необходимости союзом:

Соль	3 п. 7 ф.
Керосин	20 "
Мыло	4 3/4 "
Сахару	13 1/3 "
Спичек	80 1/2 короб.
Стекла оконного	1,3 листа.
Мануфактуры хлопчато-бумажной	30,7 метра.
Железа на	4 р. 70 к.

Всего на каждое хозяйство в среднем на 62 р. 50 к.

Наценка на товары.

Средняя наценка за 15 месяцев выразилась в 155,6%. Из них 6,78% на покрытие накладных расходов (проезды товаров, погрузки и выгрузки и др.) и 8,78 на организационные расходы и содержание аппарата союза.

Заготовка хлебопродуктов и сырья.

По планам было намечено заготовить с 1 июля 1924 г. по 1 октября 1925 г. на полтора миллиона рублей заготовлено на один миллион 498 тыс. 900 руб. 50 коп., т. е. план заготовок без малого выполнен на все 100%.

Сбыт хлебопродуктов в процентном отношении распределяется так:

Сибкрайсоюзу 71,9%, ЦРК (рабочий кооперативам) 13,6% и разным организациям 14,5%. Заготовка рогатого скота. Она производилась в 1924—25 году два лета и две осени. Летом и осенью 1924 г заготовлено было 1989 голов и 9700 пуд. мороженого мяса. Скот и мясо проданы в Томске и Ново-Николаевске главным образом рабочим кооперативам. От этой заготовки союз получил убыток 18.000 руб.

Летом и осенью 1925 г. заготовлено 1901 шт. Из них 1246 голов проданы, а остальные убиты на мясо. Эта заготовка дала прибыль 9000 р.

Заготовка масла с 1 июля 1924 г. по 1 января 1925 г. союз заготовил масла экспортного 11934 пуда 30 фун. и топленого 3152 п. 08 ф. С 1 января по 1 октября 1925 г. намечено было по плану заготовить экспортного 28.500 пуд. и топленого 6300 п., всего 34800 п., а заготовлено только 20625 п. или 60%. Сбыт масла производился союзом через Сибкрайсоюз на комисионных началах.

По приказу Сибкрайсоюза отправлено на заграничные рынки 13022 пуда и на внутренние

центральные рынки 5040 пуд. Остальное продано на месте рабочим кооперативам.

Сбыт сырья союз производил преимущественно через Сибкрайсоюз. В операции по сбыту сырья, как видно из доклада, — были удачны.

План заготовок далеко не выполнен и вызвал горячие прения.

Постройки.

Ленинсоюзу, после выдела его из Томского губсоюза, достался в наследство дом, где помещается главная контора, несколько домов для квартир служащих и товарных складов. При увеличении союза и его оборота, имевшиеся постройки оказались недостаточными. Пришлось капитально отремонтировать старые и строить новые. Было построено 2 тов склада с каменными под ними подвалами, два дома для квартир служащих и большой дом для представителей п. о. рядом со складами союза. Кроме того построены около линии железной дороги керосиновые железные баки: 2 в Ленинске, 1 в Щегловске и 1 в Прокопьевске.

На весь ремонт и постройки издержано около 46 тыс. руб. Некоторые уполномоченные собирались было за такой крупный расход „протереть правление с песком“, но осмотревшись хорошенько, пришли к выводу, что без ремонта старых построек и постройки новых обойтись было нельзя.

Резолюция собрания уполномоченных Ленсоюзу по докладу о международном и внутреннем положении СССР.

Заслушав доклад тов. Волгит о международном и внутреннем положении Союза Социалистических Советских Республик, 2-е собрание уполномоченных Ленинсоюза потребобществ, отмечая непрерывный рост промышленности и сельского хозяйства,

В Кузнецке. Сам себе голова.

Председатель Кузнецкого месткома рабрпос уже два месяца, как не делал доклада на общем собрании членов союза о работе месткома. Члены же союза профсоюзной работой интересуются и они ждут не дождутся отчета предместкома.

Лишь-бы с рук долой.

Кузнецким райместкомом советско-государственных в октябре прошлого года было получено требование из Горно-Шорского райместкома о командировании в Мыски служащих. Обрадовался кузнецкий местком, ведь куда-то нужно сбыть безработных. Вскоре было получено от этого же месткома отношение, что служащих больше не требуется. Только на радостях Кузнецкий райместком о нем забыл и по-прежнему турит в Горно-Шорский район членов союза, которые, чтобы возвратиться обратно в Кузнецк, вынуждены продавать последние пожитки.

Н. О.

Кемеровский пунки.

Спасстанция „за делом“.

Постоянный состав Кемеровской спасательной станции занят так, что оторвался от непосредственной работы на станции. Печенька аппаратов, наблюдение за их исправностью, запасом кислорода и т. д. стало не делом для постоянного состава спасательной станции. Изучение условий работы тоже чуждо для них. Они лучше предпочли распылять самогон. 27 декабря инструктор спасательной станции даже снял с дежурства дежурного и отравил его за самогонкой. Парень самогонку принес, но инструктор ее забраковал и пришлось нести обратно.

Знающий.

оживление совтов, увеличение авторитета рабоче-крестьянской страды в глазах западно-европейского пролетариата, крестьянства и угнетенных колонизаторских стран, с удовлетворением подчеркивает правильность внешней и внутренней политики рабоче-крестьянского правительства.

В то же время, учитывая затруднения встающие перед советской властью, считает своим долгом обратиться ко всей рабоче-крестьянской массе с горячим призывом еще теснее сплотиться вокруг советской власти, еще больше усилить и улучшить работу советов, поднять работу потребительской и сельско-хозяйственной кооперации, увеличить производительность труда и тем же самым еще теснее сплотить рабоче-крестьянский союз в борьбе за дальнейшее укрепление мощи советских республик, улучшение культурного и материального благосостояния крестьян и рабочих.

В тесном союзе рабочих и крестьян, под руководством сталинской коммунистической партии (большевиков), рабоче-крестьянская республика полностью управится со встающими перед ней трудностями, вытекающими из необходимости переустройства промышленности и кодифицирования сельского хозяйства, и выполнит заветы великого учителя Владимира Ильича Ленина.

Производственное совещания на Кольчугинской Новостройке.

Первая попытка работы производственных комиссий и совещаний сделана летом 1924 года, но существенных результатов не было.

Осенью 1924 пыталась более или менее регулярно работать производственная комиссия при месткоме 1 участка на ст. Бачат, но работа велась без плана, размениваясь по мелочам, а единственный серьезный вопрос об экономии топлива на складе, при наличии в то же время пережога угля на паровозах, остался недоделанным до конца. С уходом активного руководителя комиссии со службы, работа в январе 1925 года замерла и возобновилась в мае. До 1 января состоялось 6 заседаний комиссии и 4 производственных совещания.

Обсуждены, главным образом, вопросы о введении сдельщины по текущему ремонту подвижного состава и о системе оплаты паровозных и поездных бригад на балластной возке.

Все постановления проведены в жизнь полностью.

Характер работ комиссии за последний период существенно отличается от зимнего. Ближайшее участие в ней приняли старшие представители администрации, но необходимо и сожалению, отметить, что активность рядовых рабочих совершенно незначительна: обсуждение вопросов проводилось почти исключительно представителями администрации и профработниками. В заключение необходимо указать, что производственная комиссия ст. Бачат интересовалась только вопросами временной эксплуатации и не касалась строительства.

Дорожная комиссия по поднятию производительности труда организована при управлении Новостройки 22 декабря 1924 года. В комиссию вошли начальники отделов и представители союза. По 1 января 1926 г. состоялось 9 заседаний.

Комиссией рассмотрен и проведен ряд мероприятий: обсужден внутренний распорядок в отделах и взаимоотношения между отделами; о практически-возможной скорости движения балластных поездов и необходимом штате; об изменении системы оплаты паровозных и поездных бригад на балластной возке; об усилении составления расчетов по приработкам в эксплуатационном отделе; о сдельщине по текущему ремонту подвижного состава; о порядке сокращения штата по окончании строительного сезона и т. п.

Следует, однако, отметить, что широкой и планомерной деятельностью дорожной комиссии развернуть не удалось. Причины к тому следующие: поставленная комиссией в первую очередь задача по выработке детального плана работ, плана движения материалов, инструментов и инвентаря, а также по определению потребного для планомерной работы штата — не могла быть своевременно и полностью осуществлена, вследствие позднего утверждения расценочной ведомости на строительные работы (в конце мая).

Общие неблагоприятные условия жизни в отдаленной окраине к тому же в деревне, в связи с незначительными кредитами и вытекающим отсюда низким уровнем оплаты сотрудников, все это лишает Новостройку возможность обеспечить себя достаточным персоналом, и крайне малочисленный штат, особенно руководящий, перегружен текущей работой. Невыясненность вопроса о временной сдаче Новостройки в эксплуатацию — все это создает неблагоприятные условия для планомерной рационализаторской работы, которая по своей природе требует длительности и спокойной уверенности в завтрашнем дне.

Вместе с тем, работа по улучшению условий труда и производительности велась и ведется не только комисионным путем, а преимущественно в порядке текущей работы.

Одним из больших достижений текущего года следует признать переход на строгую систему кредитных разрешений в производстве расходов под отчетными лицами. Создав, может быть, на первое время некоторую суровую централизацию в деле предварительного учета и, конечно, урезки стоимости предстоящих работ эта система сводит до минимума непроизводительные и непредусмотренные расходы и дала возможность при незначительности кредитов выполнить намеченную программу работ.

В конце мая была созвана общедорожная производственная конференция, носившая декларативный характер.

Деятельность двух производственных комиссий на строительном участке совершенно незначительна и существенных улучшений не дала, она сведена к заслушиванию отчетных докладов начальников участков о программе работ и условий их выполнения.

В данное время оживилась вновь работа производственной комиссии ст. Бачат.

Мих. Герасимов.

А если бы так?

В № 235 „Кузбасса“ от 17 января напечатано обязательное постановление № 90 Кузнецкой Окружной Исполнительной Комиссии „О борьбе с пьянством“.

Крапивинский РИК с постановлением этого напечатал на машинке копии и разослал сельсоветам „для сведения“.

Крапивинскому РИК'у и всем другим рикам округа, лучше бы сделать так: выписать „Кузбасс“ не только для сельсоветов, но по одному экземпляру для каждого селения.

Сельсоветы и их уполномоченные в селениях, после распубликования напечатанных в „Кузбассе“ обязательных постановлений, должны сохранять „Кузбасс“ для справок.

Таким образом, была бы достигнута две цели: 1) население всех деревень имело бы газету и было бы в курсе международного и внутреннего положения, и 2) рики не тратили бы время, бумагу и проч. на печатание обязательных постановлений, иногда довольно больших.

Деревня.

Предвыборная кампания.

Кулаки организовались.

Д. Б. Промышленная, Кемеровского района).

2 января состоялось предвыборное собрание, на котором организовано выступили кулаки во главе с кулаком Щербинным. Щербинин имеет 3 постоянных аттраков и, вероятно, только вследствие недоразумения не лишен права голоса.

Ячейка ВКП выставила на обозрение кандидатский список из человек.

Щербинин напал на этот список. Особенно резко он напал на учителя Шяляева, который был внесен в список. Сторону Щербинина поддерживало его 8 диномышленников, но все его напады делу не помогли. Собрание утвердило список, выдвинутый ячейкой. Однако, кулаки не успокоились и начали выставлять своих кандидатов. Первым выставил Щербинина, но бедняк Куратов выступил против кулаков и сказал:

— „Щербинин парень хороший, но на бедняков смотрит косо. Нам таких элементов не нужно“.

Большая часть собрания поддержала выступление Курбатова. Когда кулаки заявили, что они на выборах будут действовать вместе со Щербинным и голосовать за него. Ясно, что кулаки организовались. Бедняки и средняки им кричали:

— „Вы действуете организованно, а мы будем действовать еще организованнее и кулаков в совет не допустим“.

Правильно решили бедняки и средняки.

3 Шорини подготовка идет.

В Горно-Шорском районе началась кампания по перевыборам сельсоветов. Весь район разбит на 7 участков, в которые 20 декабря выехали уполномоченные по проведению перевыборов. 1

января выезжают в отдаленную часть района члены президиума РИК'а. Шквал.

Женщины проявляют активность.

В прошлом году на выборах сельсовета в д. Шевелях, Щегловского района участвовало 65 женщин. Старый председатель сельсовета Минеев является противником участия женщин в общественных делах. Он был даже против того, чтобы женщинам посылались извещения о посещениях сходов. Между тем среди женщин наблюдается большая тяга к общественной работе. В нынешнем году на выборах, вероятно, будет участвовать много женщин. Селькор.

Вместо агитации — пьянство.

Для проведения кампании по перевыбору сельсоветов в Осинковский сельсовет был командирован из Кемеровского РИК'а представитель. Он назначил общее собрание, а пока крестьяне собирались, приезжий занялся уничтожением самогона. На собрании он явился изрядно выпившим и привалившись к стенке начал клеветать носом. Крестьяне над ним посмеялись и разошлись по домам. Собрание не состоялось. Если и впрямь будут присылать таких уполномоченных, то предвыборная кампания будет проводиться плохо. Селькор.

Гибнем от самогона.

(Д. Пестерево, Красного района)

Пестеревцы захлебываются в самогоне. Пьют взрослые, пьют женщины, девушки, подростки. В избу-читальню взрослые не ходят, а только подростки. Избач крестьян старается втянуть в культурную работу. В связи с пьянством развилось хулиганство, драки. 14 декабря гр. Лагунов Евгений опился до смерти.

Милиция, на тебя вся надежда. Селькор.

Просвещение.

Ждем учителя.

(Поселок Васильевка, Ленинского района).

Наш поселок глухой, он заброшен в тайге. Население—переселенцы из разных губерний Европейской части СССР, на новом месте живут бедно: еще не окрепли. Восемь лет хлопотали крестьяне, чтобы у них открыли школу, но безуспешно. Только в нынешнем году прислали к нам ликвидатора. Подростки и взрослые могут теперь ликвидировать свою неграмотность, но детишки будут расти безграмотными.

Хотели крестьяне открыть школу и нанять учителя на свои средства, пустили даже подписной лист, но председатель Ленинского РИК'а т. Болтовский запретил производить сбор средств на наем учителя и сказал:

— „Мы—советские строители, должны бросить этот способ“.

Интересно знать: правильно ли сделал т. Болтовский, запретив собирать средства путем добровольных пожертвований.

Мужик.

Для пьянства.

Базар и самогонщики.

(С. Крапивинское)

В с. Крапивинском по воскресеньям бывает базар. Сюда возят полевого хлеб, мясо, кожи, лев, пушнину, мед, дуги, корыта, лопаты, кадья и т. п.

Покупателями хлеба являются беспосевщики из окружающих селений и займы, разбросанных по реке Томи, занимающиеся члководством, скотоводством, охотой, добыванием леса и проч.

Кожа, волокно, и часть пушнины покупают разные спекулянты. Большая часть пушнины идет обществу охотников.

Цены все время стоят: мука шпенничава от 1-го руб. до 1 р. 20 коп., ржявая мука от 55 до 65 коп. Овес от 50 до 60 коп. Лен до 5 руб. пуд. Мясо от 8 до 10 коп. фунт. Масло топленое 50 коп. фунт. Бывает его, кстати сказать, очень мало. Кожки от 3 руб. 50 коп. до 8 р. Средняя цена на кожу яловку средней величины—5—6 руб. На пушнину цены весьма „пестры“—смотря по качеству шкурки.

На базаре имеется два тесовых балагана, в которых торгуют Крапивинское и Повереческое потребобщества.

Приходится отметить два характерных явления: на базаре никогда не хватает ржявой муки. А потребобщества Крапивинское и Повереческое не могут „навозиться“ листового железа. Оказывается, и муку и железо спужают производители самогонки: муку на брату, а железо на самогонные аппараты.

М. Ф. Тюменцев.

Селькоры, пишите подробно о том, как проходит у вас сдача с.х. налога.

В Удинский

Как селькорку судили

(Маленький фельетон).

Глава 1.

1 августа. 8 часов утра. Предправления Топкинского епо Климкин в последний раз потянулся на постели, зевнул, сбросил ноги с кровати и угодил ими прямо в мягкие туфли, подполз к столу. На столе лежал 151 номер „Кузбасса“.

— Ага, почтаем, узнаем новости,—пробормотал Климкин себе под нос. Глаза его остановились на заметке „Веселое Епо“.

— Вот, сукины дети, кооператоры-то, опять, верно, пьют,—подумал пред, принимаясь за чтение.

По мере чтения физиономия Климкина принимала различные оттенки: краснела, бледнела и, наконец, позеленела.

Дело в том, что в заметке было написано про Топкинского епо и сообщалось, что каждый понедельник при уборке магазина можно найти до 50 порожних винных бутылок, после воскресной гулянки членов епо и приказчиков. Подпись селькора: „Прокопьева“.

— Это возмутительно... Кака-то сторожиха, какая-то дрянь пишет в газету, продергивает ответработников, подрывает авторитет кооперации! Шалишь, голубушка, я с тобой разделаюсь, я тебе покажу кузькину мать. Будешь помнить, как кляузками заниматься. Ишь ты: „селькорка“ выискалась. Ладно, помогишь ты меня.

Климкин напился чаю без всякого аппетита (заметка отшибла) и пошел в контору, захватив с собой № „Кузбасса“. Показал его служащим, а бухгалтеру Шатинову приказал:

— Строчи сейчас же жалобу прокурору, чтобы эту селькорку привлечь к самому строгому суду, кроме того, сию же минуту ей дай расчет, нам эту погань держать не стоит.

Шатинов „застрочил“. Жалоба полетела прокурору. Прокопьеву с должности немедленно убрали.

Глава 2-я.

23 декабря. Нарсуд 5 района. Идет разбирательство дела „об оскорблении Топкинского епо селькоркой Прокопьевой“.

Говорит судья:

— Обвиняемая Прокопьева, ваш возраст, грамотность, партийность, имущественное положение?

— Крестьянка, 18 лет, член РЛКСМ, малограмотная, неимущая,—отвечает Прокопьева ломаным русским языком (она чувашка).

— Признаете себя виновной в том, что в № 151 „Кузбасса“ поместили заметку „Веселое Епо“?

— Признаю.

— Расскажите, как дело было.

— Да как... Пьянство была, бутылка много была понедельника, закуска валялась. Как свинья жрала. Оставалось. Я все и блевотина убрал, бросал на помойку. Воскресенье меня за гостями посылали, вино кооперации я таскал им. Напьются, говорят:—„Давай с нами... Мы тебя срдим“.—Я такой штука не ходил, газету писал. Они меня со службы прогнали.

Судья допрашивает свидетелей со стороны обвиняемой. Они подтверждают правильность заметки. Добавляют, что они видели, как после ревизии, член ревкомиссии Меньшикова ходила с карманами, набитыми конфетами, и говорила, что это ее угощает епо „за хорошую ревизию“.

Глава 3-я.

Суд оправдал селькорку Прокопьеву. Теперь следовало бы привлечь к суду тех, кто обвинял ее. Вероятно, это будет сделано. Панков Рудый.

Связь в деревнях.

Ждем кольцевой.

(Дер. Чусовитино, Ленинского района).

Заведывающий п.-т. конторой обещал устроить небольшую кольцевую, которая бы захватывала деревни: Чесноки, Чусовитино, Ясную-Поляну, которые находят

ся не на тракту, но поблизости от него. Длинна кольца—всего 16 верст. Однако, кольцевой почты все еще нет. Крестьяне очень просят, чтобы скорее кольцевая почта стала ходить в нам.

Ясько Колос.

Хроника.

Пища Уралу. За декабрь п/г со второй батареи коксовых печей отправлено кокса уральской промышленности 1200 тонн. (Одна тонна весит 61 1/2 ауд.) и за 6 дней января—930 тонн.

Конференция Авахима 13 января на Хиваваде совмещается районная конференция членов Авахима.

Добыча угля на Кедрундике. В ноябре п/г добыто угля на Кедрундике—17,136 тонн и в декабре—19,475 тонн.

Куда пойти.

Сегодня в клубе Хивавады будет поставлена кино-картина „Волки“. Начало первого сеанса в 6 час., второго в 8 1/2 час. веч.

Объявления.

Устаревшие документы:

— Пасп., выд. Бузевским окрдемот. на имя Пальвина М. И. 9
— Лечеб. кн. выд. Кемеровск. страховой на имя Земьяданова Ш. 10.
— Уч. личн., выд. Хоршебевским сельсов. на имя Колывановой Е. К.
считать недействительными.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Сегодня, в 6 час. веч., в помещении скрау (л. См-чка) назначается собрание хозяйственной ячейки РЛКСМ.

Дополнительный список

лиц, лишенных избирательных прав по гор. Щегловску.

1. Катогойцян А. (священник), 2) Катогойцян А. (жена священника). Горзабирком.

Нанесение тяжких побоев.

Гр. Рудашевич не поладил со своими соседками: Беловой и Ножиной. Пользуясь отсутствием мужчин, он явился к ним в дом и принялся „обкладывать“ площадной бранью.

В это время к упомянутым гражданкам зашли Белов Николай и Толстыкин Тит, которые вступились за оскорбляемых женщин. Завязалась ссора, во время которой Толстыкин бросил в Рудашевича камнем и тот упал. Тогда Белов ударил лежащего несколько раз палкой, а затем Рудашевича увезли в Ленинскую больницу, в которой он и умер.

На суде Белов и Толстыкин не отрицали своей вины, но оправдывались тем, что в это время были пьяны.

Выездная сессия Сибкрайсуда приговорила обвиняемых к пятилетнему заключению без строгой изоляции, но приняв во внимание их пролетарское происхождение, меру судимости и их семейное положение, суд нашел возможным отсрочить им наказание на одну

Раствление.

В апреле прошлого года сельский исполнитель дер. Кемеровой Кондратьев растлил 11-летнюю девочку. Дело это произошло так:

Отправляясь вечером дежурить в РИК, Кондратьев взял с собой девочку, на что родители последней дали согласие. Еще по дороге Кондратьев сделал девочке гнусное предложение. Девочка хотела уйти от него, но Кондратьев пригрозил, что если она это сделает, то он ее убьет. Потерпевшая осталась с ним. Поздно вечером, когда все ушли из РИК'а, Кондратьев изнасиловал девочку.

Спустя три дня он ее снова изнасиловал три раза подряд.

Девочка сообщила о случившемся матери, которой боялась, а своей сестре. Сестра же о всем передала родителям, последние привлекли Кондратьева к судебной ответственности.

Выездная сессия Сибкрайсуда приговорила Кондратьева на 6 лет к лишению свободы со строгой изоляцией и с поражением в правах на 3 года.